

ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



Перевал



№ 1 (57) ★ ЯНВАРЬ, 2013 г. ★

ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

Распоряжение по кировским областным общественным организациям ООО «РСВА» и ООО ИВА-«Инвалиды войны» «О проведении в г.Кирове и в районных организациях КООО «РСВА»/ИВА-«Инвалиды войны» памятных мероприятий, посвященных 24-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана»

Дорогие ветераны войны в Афганистане!
Дорогие родители павших военнослужащих и члены семей воинов-интернационалистов!

15 февраля 2013 года исполняется 24 года со дня вывода Советских войск из территории Республики Афганистан.

Выполняя приказ Правительства, следуя требованиям Военной присяги, наши солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры более 9 лет стойко переносили тяготы и лишения военного времени, проявляли мужество, героизм и самоотверженность при выполнении боевых задач. Достойно несли звание воинов-интернационалистов и кировчане, служившие в ДРА во всех воинских частях и на всем протяжении военной кампании. Сотни из них за личную отвагу награждены боевыми орденами и медалями СССР и ДРА, а майору А.Я.Опарину присвоено высокое звание Героя Советского Союза (посмертно).

Узы боевого братства и воинского товарищества помогали нам и в мирной жизни. Кировские «афганцы» первыми в Советском Союзе объединились в организацию, поставившую своей целью заботу о боях побратимах, ставших инвалидами на войне и в результате ран, контузий,увечий и заболеваний, полученных в результате выполнения боевых задач. Сыновним вниманием окружены семьи погибших военнослужащих.

Сегодня областные общественные организации ветеранов и инвалидов войны в Афганистане являются серьезной общественно-политической силой, с которой считаются власти, которую уважают граждане.

Многогранная деятельность ветеранских организаций направлена на социальную защиту участников боевых действий, членов их семей и семей павших воинов. Кировские ветераны войны в Афганистане представлены в законодательных и исполнительных органах государственной и муниципальной власти, в политических партиях и общественных институтах гражданского общества. Носители убеждений и идей государственности и патриотизма, они являются примером для подрастающего поколения вятчан.

В ознаменование 24-й годовщины вывода Советских войск из Афганистана, правления кировских областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане рекомендуют:

1. Руководителям районных организаций РСВА/ИВА составить план мероприятий на февраль с.г., согласовав их с главами районов и муниципальных образований. В планах предусмотреть:

- прием актива ветеранских организаций руководителями области (города), главами районов (администраций);
- чествование ветеранов-«афганцев» и родителей погибших военнослужащих, в т.ч. – на предприятиях;
- коллективное посещение памятников (мемориалов), мест захоронения павших, митинги и возложение цветов;
- в администрациях, школах, Домах культуры, культурно-развлекательных центрах, иных публичных местах организовать выставку литературы, посвященной войне в Афганистане;
- проводить Уроки мужества в учебных заведениях, встречи с молодежью в рамках Месячника военно-патриотической работы;
- в краеведческих музеях оформить экспозиции, рассказывающие о войне в Афганистане и участии в ней земляков;
- в областных и районных СМИ опубликовать материалы, посвященные воинам-интернационалистам и работе местных отделений РСВА/ИВА;
- включить на 15-16 февраля в репертуар кинотеатров художественные и документально-публицистические фильмы о войне в Афганистане;
- силами коллективов художественной самодеятельности подготовить концерты для ветеранов и членов их семей.

2. О проведенной работе в г.Кирове и в районах области представить к 1 марта 2013 г. в Правление КООО «РСВА» (г.Киров, ул.Красноармейская, д.1а) письменные донесения с приложением печатных, фото- и видеоматериалов.

3. Распоряжение правлений кировских ООО «РСВА»-ИВА-«Инвалиды войны» довести до всех руководителей и актива районных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане.

**Зам. председателя Правления
КООО «РСВА», Председатель Кировской
ОООИВА-«Инвалиды войны» И.Б. ЛИТВИНОВ**

★ В Центральном Правлении РСВА

15-16 декабря минувшего года в Москве под председательством Лидера РСВА, заместителя председателя Комитета Государственной Думы по обороне Ф.А.Клинцевича состоялось заседание Центрального правления Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», на котором, в ряду других, обсуждались и задачи, связанные с патриотическим воспитанием граждан России.

В заседании Центрального правления приняли участие руководитель департамента Администрации Президента Алексей Романов, депутат Государственной Думы, руководитель патриотической платформы «Единой России» Ирина Яровая, ряд других ответственных работников страны, руководители региональных организаций Союза.



Кировскую областную организацию ветеранов-«афганцев» на московском форуме представлял председатель правления КООО «РСВА», Уполномоченный по правам человека в Кировской области Владимир Владимирович Климов. Предлагаем читателям интервью с ним.

ПАТРИОТИЗМ – НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ

Корр.: Владимир Владимирович, Президент России Путин в Послании Федеральному Собранию определил патриотизм в качестве ключевой национальной идеи. Это соответствует и нашей важнейшей уставной задаче – патриотическому воспитанию молодежи, которым общественная организация ветеранов войны в Афганистане занимается не один десяток лет.

В.Климов: Патриотизм в послании нашего Президента определен как возрождение нравственных и духовных качеств

(См. 2 стр.)

★ Память

Сбор средств продолжается

После нашего обращения в СМИ, жители района и области активно подключились к сбору средств для строительства памятника участникам войн и локальных вооруженных конфликтов, который будет возведен в районном центре. Со дня объявления акции на специальный счет поступило более 60 тысяч рублей.

В числе первых откликнулась на наш призыв областная общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военных травм «Инвалиды войны», возглавляемая Иваном Литвиновым. Боевые друзья перечислили на строительство памятника 15 тысяч рублей.

Посыплюю лепту внесли ветераны-«афганцы» Евгений Сергеев, Иван Мартынов, Александр Присоцкий, Сергей Медведев. На строительство памятника поступили средства от отдела военного комиссариата по Кильмезскому району, индивидуальных предпринимателей Фаниса Исупова, Мудариса Сабирова, ЗАО «Кильмезъторг», мамы погибшего в Чечне Сергея Киселева – Любови Дмитриевны, Надежды Ракетовой.

Откликнулись на наш призыв и депутаты областного Законодательного Собрания - ветеран-«афганец» Юрий Терешков и предприниматель Олег Березин, которые внесли 20 тысяч рублей.

Огромное спасибо всем, кто откликнулся на наше обращение!

Дамир ФАТЫХОВ,
председатель КРО КООО «РСВА»

От редакции. Сбор средств на строительство памятника в Кильмези продолжается. Для тех, кто готов перечислить деньги, сообщаем реквизиты: ОАО «Сбербанк России», Уржумское отделение №4419. ИНН 7707083893 КПП 433402001 БИК 043304609, к/с 3010181050000000609 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кировской области, г.Киров. Лицевой счет: 42307810127198001225 с пометкой: «На памятник».





ПАТРИОТИЗМ – НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ

К сожалению, «лихие девяностые» и аморфные «нулевые» нанесли серьезный урон нравственным и духовным ценностям, присущим нашим гражданам. Выросло целое поколение молодых людей, которым настойчиво внушались эгоизм, стяжательство и равнодушие к близким и к стране в целом. Псевдорыночные отношения развернули значительную часть молодежи, дискредитировали в ее глазах как трудовую деятельность, так и исполнение гражданских обязанностей, среди которых одной из первостепенных является защита Родины, служба в Вооруженных силах.



Мы разделяем озабоченность Президента и готовы внести свой посильный вклад в развитие нашего общества.

Корр.: Я полагаю, что у ветеранов-«афганцев» нашей области, управление общественной организации, которую Вы возглавляете, есть определенные наработки в сфере патриотического воспитания, на которые можно опереться.

В.Клинов: Работа по патриотическому воспитанию граждан ведется нами более 25 лет. Начинали мы со встреч с учащейся молодежью и студентами, с создания военно-патриотических и оборонно-спортивных клубов, соревнований по военно-прикладным видам спорта. По мере накопле-

ния опыта, росла и отдача от нашей работы: юноши и девушки, с которыми мы занимались, как правило, вели здоровый образ жизни, не допускали правонарушений, успешно учились.

Я затрудняюсь назвать точную цифру, но не менее 130 наших воспитанников носят сегодня офицерские погоны, гораздо больше служат по контракту в Вооруженных силах и Внутренних войсках. Нет проблем с теми, кто призывается военными комиссариатами на действительную срочную службу – это морально и физически хорошо подготовленные юноши.

Будет уместно отметить, что многие воспитанники наших военно-патриотических клубов – «Эдельвейс», «Тигр», «Этап», «Звезда», «Риск» и других, участвовали в боевых действиях на Северном Кавказе, отмечены государственными и ведомственными наградами. Сергей Кузнецов, Владимир Лукоянов, Андрей Пестерников – опытные наставники молодежи и могут по праву гордиться своими бывшими подопечными.

Корр.: Но, насколько мне известно, на заседании Центрального правления, Вы, выступая, не хвалились успехами, а достаточно критично отнеслись к существующему положению в социальной сфере, затронули ряд острых проблем. Это так?

В.Клинов: В последние годы наше государство стало более внимательно относиться к ветеранам и инвалидам. Особенности этого касается участников Великой Отечественной войны. Но мы, общественная организация ветеранов-«афганцев» и я, как Уполномоченный по правам человека в Кировской области, озабочены и тем, чтобы не были лишены такой же социальной защиты все участники боевых действий, члены их семей и семьи погибших воинов. Они, как и фронтовики, это право заслужили.

Например, меня крайне возмущает тот факт, что один из ветеранов войны в Афганистане стоит в очереди на улучшение жилищных условий вот уже 24(!) года.



К сожалению, раненые, контуженные на войне люди, нередко уходят из жизни, не достигнув даже т.н. «пожилого возраста». Семья годами ждет и надеется на лучшее, но, потеряв умершего главу семьи, ко всему еще и узнает, что лишается права на льготное обеспечение жильем.

В Кировской области более 1,5 тысяч ветеранов боевых действий по закону нуждаются в получении или улучшении жилья. Ежегодно денежную субсидию получают не более 20 человек (в 2012 году – 22). С такими темпами очередь «рассосется» только через 70.

Отдельный вопрос к размеру субсидии. На нее в Кирове, Кирово-Чепецке, Вятских Полянах и других, относительно крупных населенных пунктах области, где проживает большинство участников боевых действий, квартиру не купить. Да и «точка отсчета» от которой рассчитывается субсидия – 18 квадратных метров. А, составляя она стоимость, скажем, 36 кв.м, как у ветеранов-фронтовиков, семьи участников боевых действий имели бы

реальный шанс приобрести жилье, или значительно улучшить свои жилищные условия.

Я убежден, и об этом сказал в своем выступлении на заседании Центрального правления, что необходимо совершенствовать механизм практической реализации федерального закона о выделении субсидий, рассмотреть вопрос об их размере. Государство и регионы в состоянии решить вопрос и о льготном кредитовании или частичном погашении обычных кредитов, предусмотреть возможность выделять бесплатно участки земли под строительство...



Корр.: Безусловно, жилищный вопрос – один из самых больных не только в области, но и в стране. Но ведь у ветеранов и инвалидов боевых действий существуют и другие проблемы.

В.Клинов: Я на заседании Центрального правления говорил о них. Назрела необходимость пересмотра всего спектра льгот для ветеранов боевых действий, имеющихся в нашем законодательстве, на предмет их актуальности и достаточности. Люди, которые потеряли свое здоровье, защищая свою Родину, должны быть обеспечены государством всем необходимым для комфортной жизни. Я обратил внимание присутствующих на то, что в государственной программе «Доступная среда» на 2011-2015 годы такая категория граждан как инвалиды боевых действий, вообще не упоминается. А их в стране более 120 тысяч.

Наша областная общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы- «Инва-



лиды войны» насчитывает 179 человек. Из них 22 по медицинским показаниям нуждаются в специальном транспорте, но государство лишило их такой льготы.



Чтобы помочь нашим товарищам,правление КОООИВА-«Инвалиды войны» приняло решение покупать автомобили нуждающимся инвалидам за счет собственных средств. Один автомобиль уже приобретен и передан инвалиду 2-й группы Василию Суслову из Нолинского района. Но общественная организация - даже самая успешная, согласитесь, не закроет «прорех», имеющихся в социальной сфере.

Есть у инвалидов и ветеранов боевых действий вопросы и по стационарному лечению в специализированных медицинских учреждениях, и по санаторно-курортному лечению, и по обеспечению необходимыми лекарствами.

Корр.: Не упрекнули вас участники заседания в том, что, обсуждая патриотическую платформу, Вы заострили внимание на серьезных пробелах в социальной сфере, касающихся защиты интересов участников боевых действий?

В.Клинов: Я говорил о том, что касалось ветеранов и инвалидов боевых действий всей страны. Да и подавляющее большинство присутствующих были моими коллегами – руководителями региональных организаций ветеранов и инвалидов.

Одними лозунгами и призывами патриотов страны не воспитать. Необходима соответствующая государственная политика, подкрепленная экономическим, социальным и духовным потенциалом. Тут важно и максимально тесное взаимодействие государственных и местных органов власти с советами ветеранов, общественными организациями участников и инвалидов боевых действий.

Исходя из личного опыта и опыта работы нашей организации, отмечу: только в постоянном контакте, в конструктивном диалоге с властью можно найти пути решения наиболее острых проблем. Полагаю, что заседание Центрального правления, в котором я принимал участие и выступил, послужит этой цели.

Н.ФЕДОРОВ





После успешной сдачи в эксплуатацию музейно-офисного здания, построенного силами ветеранов-«афганцев» и фирмы «Баграм-345», где второй этаж предназначен для Музея воинской славы, в редакцию обращаются участники боевых действий, жители областного центра и Кировской области с вопросом: «Когда начнет работать музей?».

За ответом мы обратились к руководителю музея Владимиру Степановичу ОГОРОДНИКОВУ.

Мне понятна озабоченность ветеранов боевых действий, и кировчан, не равнодушных к нашей военной истории. Хочу всех успокоить – работа ведется, музею быть.

Поскольку процесс создания музея – со всей его атрибутикой – требует значительных сил и средств, организаторских и творческих усилий, я не могу обещать скорого его открытия. На то есть ряд причин.

Строители, учитывая предназначение помещения, установили все необходимое – противопожарное, вентиляционное, электротехническое оборудование, водоснабжение и канализацию. Предусмотрены также видеонаблюдение, охрана всего здания и помещения музея, соответствующая сигнализация.

★ Юбилей

СПИНЫ НЕ ГНУЛ...

25 января Владимиру Семеновичу Высоцкому исполнилось бы 75 лет.

Сегодня трудно представить себе жизнь без Высоцкого, без его песен, ролей, без его хриплого голоса. Высоцкого отличала фантастическая работоспособность: за 42 с половиной года – около 800 стихотворений, пьес (и у нас, и на Западе), проза, два сценария, режиссерский замысел фильма «Зеленый фургон», радиоспектакли, 27 ролей в кино, песни к десятку фильмов. И концерты, концерты... Иногда – по 5-6 в день.



Высоцкий, говоря его же словами, «рвался из сил, из всех сухожилий» и к микрофону «вставал как к амбразуре». Андрей Вознесенский, замечательный поэт, говорил, что, когда Высоцкий поет, страх берет: такой ведь и зарезаться может – прямо здесь, у всех на глазах. Халтурить он не умел!

Его, «всенародного Володю», любила вся страна. По слухам, его любили послушать и на высоких дачах «большие люди», и лично Л.Брежнев.

Но власти, между тем, славы его будто и не замечали. Зато травили, как в «Охоте на волков». Его обвиняли в идейной незрелости, враждебном

По достигнутой договоренности с Губернатором и правительством области, «афганцы» безвозмездно передали помещение музея в собственность области. Статус помещения не поменялся, поменялась только форма собственности. Наш музей становится филиалом Кировского областного краеведческого музея во главе с Сергеем Вениаминовичем Ельшиным, а я – с соответствующим штатом – руководителем филиала.

В соответствии с принятым решением, финансирование оформления музея, его содержания и охраны, оплаты труда штатных сотрудников и коммунальные платежи будут осуществляться из бюджета области. Рассчитываем мы и на помочь меценатов и благотворителей – как из числа участников боевых действий, так и со стороны наших единомышленников.

Нынешний этап для нас – творческий. Перед дизайне-

стране и за рубежом. А далее предстоит работа по «овеществлению», изготовлению в дереве, металле, стекле, пластике и других материалах дизайнерских задумок Валерия Желтышева, рекомендаций Сергея Ельшина, Надежды Осколковой, Ольги Жуйковой, Дмитрия Кучкина, Дениса Гришина, имеющих немалый опыт подобной созидательной работы. Будем учитывать мы и пожелания руководителей общественных организаций ветеранов и инвалидов боевых действий, советы людей, принимавших участие в работе по оформлению зданий и помещений.

Музей боевой славы, по нашей задумке, будет отвечать самым передовым требованиям, предъявляемым к подобным учреждениям. Инновационный подход позволит нам эффективно использовать современные технические и технологические возможности мульти-медийного пространства.

Читатели понимают, что осуществление всего перечисленного, как я уже отмечал, требует сил, и времени, и

★ Вы просили рассказать

средств. Но энтузиазм, с которым работают все заинтересованные лица, внушает оптимизм. Полагаю, что к 25-летию вывода Советских войск из Афганистана (15 февраля 2014 года), музей будет принимать посетителей.

Хочу обратиться ко всем участникам боевых действий. Если вы располагаете какими-то экспонатами, материалами, интересными для музея, мы готовы их с благодарностью принять по адресу: г.Киров, ул.Красноармейская, д.1а. (офис областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане). Тел.: (8332) 37-36-84; 67-99-56.

Владимир ОГОРОДНИКОВ

На снимках: вход в Музей воинской славы; встреча работников Кировского областного краеведческого музея с ветеранами-«афганцами». Справа налево – председатель областной общественной организации ИВА-«Инвалиды войны» И.Литвинов, В.Огородников, директор КОКМ С.Ельшин, Е.Зайцева, Н.Осколкова.

МУЗЕЮ – БЫТЬ!

рами поставлена задача – в имеющейся объем помещении, в существующие и предполагаемые плоскости гармонично «вписать» концептуальные элементы будущего музея – стенды, витрины, макеты, образцы вооружения и обмундирования ветеранов Великой Отечественной войны и последующих локальных вооруженных конфликтов, подлинные экспонаты, хранящиеся в семейных архивах участников военных событий в

стране и за рубежом.



★ Наши консультации

О праве на жилье

Уволенные со службы военнослужащие – офицеры и другие контрактники – имеют право на обеспечение их жилыми помещениями независимо от перемены места жительства, с выездом из того населенного пункта, где они были поставлены на жилищный учет до 1 января 2005 года (установленной законом даты).

Постановлением Конституционного суда Российской Федерации от 15 октября 2012 года № 21-П «По делу о проверке конституционности положений пункта 2.1 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» в связи с жалобой гражданина Н.М. Кабулова», признаны не соответствующими Конституции РФ положения абзацев 1-4 пункта 2.1 указанной статьи в той мере, в какой они препятствуют признанию за уволенными с военной службы гражданами, которые были первоначально приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем переехали на постоянное место жительства из одного населенного пункта в другой и по этой причине были приняты на соответствующий учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, права на обеспечение жилым помещениями в одной из предусмотренных указанных законом форм на равных условиях с относящимся к той же категории гражданами, которые после принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях место жительства не меняли.



При этом, в целях сохранения стабильности правоотношений, Конституционный суд РФ определил следующий порядок исполнения данного постановления: впредь, до внесения в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» соответствующих изменений, обеспечение уволенных с военной службы граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем, в связи с изменением постоянно-го места жительства, принятых на учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, жилыми помещениями по их выбору в одной из предусмотренных законом форм (предоставление жилья в собственность или по договору социального найма, либо предоставление единовременной денежной выплаты на приобретение жилья) должно осуществляться, исходя из времени принятия этих граждан на соответствующий учет по новому месту жительства.

Вакансии для инвалидов

На информационном портале «Работа в России» открыт электронный банк вакансий для инвалидов. Рассматриваемый Интернет-ресурс позволяет подобрать вакансии, предлагаемые центрами занятости населения. На данный момент учитывается регион проживания, категория инвалидности гражданина, его желание работать на территории работодателя или на дому и другие заданные пользователем параметры.

Также на портале «Работа в России» появилась рубрика «Мир профессий», где возможен подбор вакансии не только по профессиональной принадлежности соискателя, но и по отраслям.

Напоминаем, что обеспечение доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к электронным государственным услугам посредством Интернета с учетом технических возможностей предусмотрено постановлением Правительства РФ от 17 марта 2011 года № 175 «О государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы».

Сергей ХУДЯКОВ,
юрист КОООИВА-«Инвалиды войны»

**о порядке проведения реабилитационного лечения
терапии для воинов-интернационалистов в Центре восстановительной
им. М.А. Лиходея**

I. Общие положения

1. Реабилитационное лечение в Центре восстановительной терапии для воинов-интернационалистов им. М.А. Лиходея (далее – Центр), созданном как самостоятельное юридическое лицо и оказывающим комплексную реабилитацию участникам и инвалидам боевых действий, осуществляется в соответствии с положениями федеральных законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», конкретизированных соответствующими приказами и распоряжениями Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, положениями национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 52876-2007 «Услуги организаций реабилитации инвалидов вследствие боевых действий и военной травмы», решениями руководящих органов Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане, а также ежегодно заключаемым трехсторонним Соглашением между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, ОООИВА – «Инвалиды войны» и Центром.

2. Организация работы по формированию персонального состава призывающих на реабилитационное лечение, регулирование сроков их заезда, оформление документов и направление в Центр осуществляется Центральным аппаратом ОООИВА – «Инвалиды войны». Заезды производятся еженедельно, каждый пятый недельник.

В целях ритмичного и бесперебойного наполнения Центра, исключения фактов направления на реабилитационное лечение лиц, категории которых не определены настоящим Положением, региональные структуры взаимодействующих с ОООИВА – «Инвалиды войны» общественных объединений ветеранов и госструктур, обязаны согласовывать с руководителями региональных организаций ОООИВА – «Инвалиды войны» заявки, направляемые в свои руководящие органы, а там где их нет – с руководством ОООИВА – «Инвалиды войны»; нести ответственность за формирование списка направляемых на лечение и правильность оформления необходимых документов.

3. Центр организует прием, размещение, реабилитационное лечение и питание призывающих по направлениям пациентов; проводит комплекс лечебно-оздоровительных программ и культурно-досуговых мероприятий; поддерживает в надлежащем состоянии лечебно-производственные помещения и осуществляет контроль по выполнению режима лечения и отдыха лиц, прибывающих на реабилитацию.

4. Стоимость реабилитационного лечения, определяется руководством Центра, утверждается руководящим органом ОООИВА – «Инвалиды войны» и включает в себя: назначенный курс восстановительного лечения, проживание, четырехразовое питание, пользование бассейном, тренажерами, спортивными залами и площадками.

5. Лица, призывающие на лечение или отдых без направлений ОООИВА – «Инвалиды войны», в Центр не принимаются. Центр предоставляет койко-места согласно направлениям ОООИВА – «Инвалиды войны». Возможно размещение с пониженным уровнем комфорта граждан, призывающих на лечение в индивидуальном порядке, а также лиц, заезжающих в летний период и дни школьных каникул.

II. Категории лиц, направляемых на реабилитационное лечение:

1. На реабилитационное лечение установленным порядком и при наличии необходимых документов направляются:

- инвалиды боевых действий на территории Республики Афганистан, Российской Федерации, других государств и члены их семей;
- инвалиды военной службы и члены их семей (по согласованию).

- инвалиды других категорий граждан;

- ветераны боевых действий на территории Республики Афганистан, Российской Федерации, других государств и члены их семей;

- ветераны боевых действий из числа лиц, направлявшихся на работу в Афганистан в период с декабря 1979 года по декабрь 1989 года, отработавших установленный при направлении срок, либо откомандированных досрочно по уважительным причинам.

Преимущественным правом направления на реабилитационное лечение обладают инвалиды и ветераны боевых действий, являющиеся членами ОООИВА – «Инвалиды войны», совместно с членами их семей. Остальные категории граждан – при наличии мест.

2. Согласно нормативно-правовым актам, членами семьи инвалидов и ветеранов боевых действий являются: жена и дети.



3. Не могут быть принятые на бесплатное лечение в Центр родственники инвалидов и ветеранов боевых действий (братья, сестры, внуки и другие родственники) и не состоящие в законном браке с инвалидом (ветераном боевых действий) женщины («гражданские жены»).

4. Направление на реабилитационное лечение оформляется на срок:

- инвалиду I группы, лицу его сопровождающему или членам его семьи, и инвалиду, прибывшему в индивидуальном порядке, – 21 день;
- остальным категориям лиц – 14 дней;
- инвалидам, призывающим на протезирование – на срок проведения протезирования.

Периодичность направления на реабилитационное лечение составляет:

- инвалидам I и II группы в соответствии с медицинскими показаниями и при наличии мест – ежегодно;
- инвалидам III группы, ветеранам боевых действий и другим категориям лиц – не чаще чем один раз в 2 года.

III. Порядок оформления документов и направления заявлок на реабилитационное лечение

1. Направление на реабилитационное лечение производится согласно показаниям для лечения в Центре (приложение № 1) и с учетом социальных критериев отбора (приложение № 4). Запрещается направлять на реабилитационное лечение лиц, имеющих медицинские противопоказания, страдающих алкоголизмом или имеющих другие заболевания не по профилю Центра (приложение № 3).

Для отбора лиц, направляемых на реабилитационное лечение в Центр, в региональных организациях, РО МОУ ЦРИИВ и ОООИВА – «Инвалиды войны» создаются и действуют Реабилитационно-отборочные комиссии, в состав которых должны входить представители региональных организаций ОООИВА – «Инвалиды войны», РСВА, других общественных организаций, органов МСЭ, врачи ЛПУ, органов социальной защиты (по согласованию).

2. Заявки для направления на реабилитационное лечение по установленной форме (приложение № 2) готовят Реабилитационно-отборочные комиссии региональных организаций ОООИВА – «Инвалиды войны» (РО МОУ ЦРИИВ) за подписью председателя комиссии и за 2-3 месяца, но не позднее 4-х недель, до сроков заезда направляют их в ОООИВА – «Инвалиды войны».

Поданные документы рассматриваются Реабилитационно-отборочной комиссией ОООИВА – «Инвалиды войны» и принимаются решения об удовлетворении заявок, либо отказе принять на лечение с указанием причин. Об этом руководители Комиссий, направившие заявки, извещаются за 1,5 – 2 месяца до срока заезда, о переносе срока заезда не менее чем за две недели до срока заезда.

3. Руководящие органы общественных объединений и государственных структур, с которыми

на ребенка необходимо представить:

- свидетельство о рождении;
- справку об отсутствии контактов с инфекционными болезнями по месту жительства и учебы (или детских дошкольных учреждений), выданную территориальным Центром Госсанэпиднадзора не ранее, чем за 5 дней до приема в Центр;
- заключение врача дерматолога об отсутствии заразных заболеваний кожи;
- отрицательные результаты лабораторного бактериологического исследования на носительство возбудителей кишечной группы инфекций;
- анализ на энтеробиоз;
- справки о проведенных прививках;
- страховой полис обязательного медицинского страхования (копия с обеих сторон в 1 экз.).

7. Лица, имеющие все необходимые документы, и подтверждение о возможности принять их на

правовых актов бесплатное реабилитационное лечение в Центре лиц, указанных в разделе II настоящего Положения, осуществляется по медицинским показаниям, социальным критериям, характеризующим нуждаемость и стремление инвалида к достижению целей комплексной реабилитации, а также заключению Реабилитационно-отборочных комиссий региональных организаций (РО МОУ ЦРИИВ) и Реабилитационно-отборочной комиссии ОООИВА – «Инвалиды войны», в порядке очередности и в соответствии с планом предоставления реабилитационного лечения в Центре, утвержденным ОООИВА – «Инвалиды войны» для различных организаций.

10. Продление сроков пребывания в Центре допускается в исключительных случаях:

- не завершен процесс изготовления протеза;
- заболевание, требующее нахождения в стационарных условиях;
- другие причины, требующие аргументированного пояснения специалистов для принятия решения на его продление.

11. Центр производит протезирование в собственной протезной мастерской. На протезирование инвалиды принимаются только по вызову Центра и по предъявлении гарантийного письма об оплате полной суммы услуг протезирования за счет средств органов социальной защиты или Фонда социального страхования по месту проживания, либо по факту оплаты протезирования за счет спонсорской помощи.

IV. О поведении и ответственности реабилитируемых в Центре лиц.

1. Находящиеся в Центре пациенты в течение всего срока пребывания обязаны выполнять установленный режим и распорядок дня, вести себя этично с персоналом Центра, бережно обращаться с имуществом и оборудованием Центра, не наносить вреда зеленым насаждениям.

2. За грубое нарушение правил внутреннего распорядка, не выполнение режима лечения и назначений врачей нарушители подлежат немедленной выписке с сообщением об этом направившей их организации. Причиненный материальный ущерб взыскивается установленным порядком с виновного или с направившей его организации.

3. За ущерб, причиненный Центру детьми, полная компенсация взыскивается с их родителей. Вопросы, не урегулированные данным Положением, решаются на основании отдельных распорядительных документов.

**Показания для лечения в ЦВТ им. М.А. Лиходея
в соответствие с профилем медицинского направления,
по которому работает Центр - терапия, неврология, патология
костно-мышечной системы:**

1. Последствия минно-взрывных и огнестрельных ранений.
2. Последствия травм позвоночника, не затрудняющих самообслуживания и самостоятельного передвижения больного.
3. Контрактуры и анкилозы суставов конечностей, не препятствующие самостояльному передвижению больного и не требующие хирургического лечения.
4. Болезни сердечно-сосудистой системы в неактивной фазе процесса при отсутствии декомпенсации или не превышающие II-A степени сердечно-сосудистой недостаточности.
5. Болезни органов дыхания нетуберкулезного характера при дыхательной недостаточности не выше I степени.
6. Болезни опорно-двигательного аппарата при легкой и средней тяжести и хроническом течении процесса.
7. Болезни нервной системы при хроническом течении и отсутствии выраженного болевого синдрома.
8. Болезни органов пищеварения вне периода обострения.

**Противопоказания
для лечения в ЦВТ им. М.А. Лиходея**

1. Все заболевания в острой стадии течения.
2. Острый инфаркт миокарда с давностью менее года.
3. Пароксизмальные нарушения ритма сердца, полная АВ-блокада.
4. Бронхиальная астма, тяжелое течение.
5. Хронические заболевания почек с ХГН II-III ст.
6. Сахарный диабет в стадии декомпенсации.
7. Инфекционные заболевания.
8. Психические расстройства в состоянии неустойчивой ремиссии.
9. Эпилепсия с частотой припадков более 2-х раз в год.
10. Злокачественные новообразования.
11. Все формы туберкулеза.
12. Лица, нуждающиеся в постороннем уходе, без сопровождающих.